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У умовах сучасних політичних, суспільних, освітніх реалій все більшу 

значимість набуває індивідуальна траєкторія навчання та інструментарій, який 

здатен зробити доступним цей процес потенційному слухачеві.  

Протягом останніх років концепції розробки навчального процесу були 

надзвичайно різноманітними, однак, спостерігається тенденція стійкого 

зростання базувати кожну з них на траєкторіях навчання [1]. 

Індивідуальні траєкторії навчання – це логічно організовані ієрархічні 

навчальні послідовності, що здатні побудувати кожен наступний етап 

навчання залежно від результату попереднього етапу. Дані підходи 

передбачають орієнтацію на розвиток у студентів умінь самостійної 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_975
https://www.narodnaosvita.kiev.ua/?page_id=5548
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навчальної діяльності, а також на формування готовності до саморозвитку і 

безперервної освіти. Індивідуальні траєкторії працюють як цілеспрямована 

диференційована програма, що забезпечує самовизначення та самореалізацію 

з педагогічним супроводом [2]. 

Загалом, навчальні траєкторії складаються з трьох частин: навчальної 

цілі, шляху розвитку для досягнення цієї мети та послідовності кроків на 

даному етапі (рис. 1). До цих кроків належать: 

- врахування попередніх знань, визначення рівня досягнень студента; 

- надання поточного навчального матеріалу; 

- організація зворотнього зв'язку; 

- визначення рівня повторення матеріалу. 

Процес розробки такого процесу непростий та витратний [3]. Частково 

допомогти реалізувати алгоритм здатен інструмент Lesson освітньої 

платформи дистанційного навчання Moodle (Modular Object-Oriented Dynamic 

Learning), яку активно використовує Університет Крок. 

Активність (Елемент діяльності) Moodle Lesson дозволяє викладачам 

надавати вміст інтерактивним і гнучким способом [4]. Елементи Lesson 

можуть: 

- являти собою лінійний набір вмісту та сторінок із запитаннями, які 

скеровують студента певним шляхом навчання; 

- представляти сценарій, який розгалужується залежно від відповідей 

студента, і студенти можуть повторити вправу, пройшовши всі можливі 

шляхи; 

- допомогти посилити процес залучення до навчання та урізноманітнити 

досвід студента. 

Перед використанням діяльності Lesson бажано: 

спроєктувати хід уроку – окремо продумати навігацію по сторінках. Урок 

буде лінійним чи нелінійним. Чи буде дозволено студентам повертатися назад 

і знову переглядати сторінки, і чи зможуть вони пройти урок лише один раз; 
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Рис. 1. Створення індивідуальних траєкторій навчання з урахуванням 

попередніх досягнень студента. Варіант сценарію уроку 

 

ретельно обдумати процес взаємодії зі сторінками уроку, наприклад, 

якщо планується сторінка з вмістом, після якої буде запитання щодо вмісту, 

слід подумати про вибір сторінки із запитанням, це забезпечить кращу 

взаємодію сторінок уроку; 
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продумати чіткі інструкції для студентів – сторінки уроку мають містити 

необхідну інформацію, яка може знадобитися студенту для переходу до 

наступної сторінки. 

Наведений приклад (рис. 2) містить мінімальну кількість переходів: 

відвовідь правильна чи ні. Аналогічним чином можна забезпечити аналіз та 

реагування системи на кожну неправильну чи частково правильну відповідь та 

надати відвопідну інформації у найбільш зручний спосіб. 

 

  

 

Рис. 2. Створення індивідуальних траєкторій навчання з урахуванням 

попередніх досягнень студента. Реалізація сценарію уроку на 

платформі MOODLE 
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Елемент Lesson дозволяє реалізувати практично будь-яку індивідуальну 

траєкторію навчання будь-якого рівня розгалуженості. За схожим алгоритмом 

можна створити розгалужену  архітектуру курсу, але методично та 

технологічно процес розробки таких курсів відрізняється і це вже окрема тема. 
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Люди часто ставляться до інших людей як до тварин, і навпаки, до тварин 

можуть ставитися як до людей. За критерій я пропоную взяти етичний 

принцип І. Канта: «Чини так, щоб людина була метою вчинку, а не лише 
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